竞业园学校 科学演"疫"等你归来



本报讯 为检验学校疫情防控方 案和操作流程的可行性,完善防疫协 调机制和功能,提高教职员工疫情防 范及应急处置能力,确保2020年春季 学期返校开学工作安全、平稳、有序 进行,4月17日下午,竞业园学校举 行了春季学期开学疫情防控第三次 演练活动。

预演动员。学校预演动员会上, 要求严格按照学校开学疫情防控工作 方案进行,分别模拟学生入校消毒、体 温检测、距离间隔、行李消杀、发热人员 应急隔离处置、食堂就餐、宿舍管理、疫 情防控知识宣传教育等多个环节,要求 参演教职工知晓流程、明确职责,力求 有执行、有监督,确保演练安全有效,疫 情防控谨慎严密。

人校检查。学生从学校北门东 西两侧专属通道间隔两米依次进入 校门消毒区,学生向老师鞠躬问好, 老师对其进行行李消毒和体温检 测。合格后学生按照有关标识有序 进入校园。若发现体温异常者,立即 启动体温异常应急处置预案,对体温 异常学生进行隔离、观察、就诊,并由 学校疫情负责人对上级进行汇报。 发现口罩破损则及时更换,行李则由 专职人员消毒后运送至宿舍,实现人 物分离,双重消毒,确保安全最大化。

物资接收。物资运送人员下车 至测温点出示证件,由门卫安保人员 对其进行测温、登记。物资接收人员 到西门收货,并用75%酒精对货物消 毒后,除去外包装,蔬菜换筐,收货人 车,确保学生饮食安全。

宿舍住宿。学生进入校园后,从 生活通道按照地标路线进入宿舍。 学生领取行李后,前后相隔两米排队 测温,依次进入宿舍。若发现体温异 常者,立即启动体温异常应急处置预 案,对体温异常学生进行隔离、观察、 就诊。并由学校疫情负责人对上级 进行汇报。学校将宿舍按要求划设 置成上下对角床位的标准四人间。 划分了早中晚洗漱批次、设定了距 离。并安排专职老师进行宿舍消杀, 废旧口罩回收,严防死守,不留死角。

食堂就餐。值班老师引导学生 从宿舍依次离开到餐厅进口,学生间 隔两米进行排队测温、消毒。进入餐 厅,学生分别通过左右通道依次进入 洗手区域,按照七步洗手法洗手。就 餐时,学生同向间隔落座。如需补 餐,学生举手示意加餐,餐厅工作人 员着防护服推餐车给予加餐。就餐 结束,班主任发号指令"就餐结束", 全体学生带好口罩,清理桌面,收拾 餐余,全体起立,按指定路线返回教

课堂防疫。课堂防疫演练分为 课前、课中和课后阶段。课前阶段, 班主任提前30分钟到达教室,开窗通 风。用75%酒精擦拭教室门把手。学 生间隔2米,进行体温测试,排队进入 教室。同时班主任要对学生进行-问:询问学生身体有无不适;二测:班 主任老师利用体温枪测量体温;三登 记:在晨午晚检登记表上登记学生信 息。课前如遇迟到学生,由班主任老 师询问学生迟到原因。并进行一问 二测三登记,记录迟到学生行踪轨 迹。课中阶段,如有学生报告自己的 口罩损坏。值班教师先询问学生口 罩损坏原因。并要求学生把损坏的 口罩撕毁,将其扔到废弃口罩垃圾桶 内,随即补发新口罩并戴好。若学生 体温异常,则由任课教师电话联系校 医、班主任和年级主任,任课教师将 其他学生带至备用教室,体温异常学 生原地不动。待校医到位后进行复 查、询问,并由年级领导上报。事后, 专职消毒人员对原教室进行彻底消 毒。课后阶段,在原基础上保持通风 消毒。提醒学生佩戴口罩,不聚集。 取水、上厕所严格间隔2米距离。做 到规范有序。

集思广益。演练的过程是不断 反思、不断磨合、不断完善的过程,大 家现场讨论,集思广益,为开学实战 诊断把脉。结束后,学校立刻召开了 中层干部会议,对出现的问题进行查 摆,交流,为演练进一步细化环节,找 准靶心,再接再厉,拿出精气神,使出

曲堤鎮中学演练战疫情,开学以后这样做!

本报讯 学生人校、测量体温、进校 手部消毒、食堂吃饭、就寝休息、突发情 况应急处置……曲堤镇中学根据学校 实际开展了一场"模拟开学"的实境演 练活动,由学校全体教职工参与演练, 提升学校对体温异常或其他呼吸道疾 病症状对象的应对和救援能力,为开学 做好保障

演练开始前,曲堤镇中学首先召开 春季开学工作实战演练部署会,部署学 校开学模拟演练情况。王彬校长就开 学第一天工作安排及一日常规,做了详 细部署。 演练前夕, 曲堤镇中学联合曲 堤镇派出所、曲堤镇卫生院、曲堤镇交 警队、曲堤镇食药所召开联防联控会, 共同部署,各部门与学校一起认真研究 防控细节,推敲开学模拟演练防控方 案,为学校开学保驾护航。

校门口

演练中,所有教职工及学生人校前 需要佩戴口罩,所有人员按照角色分配 进行扮演,由学校中层以上干部在校门 口值守。教职工驾车到校,驾乘人员需 佩戴口罩在学校门口处停住,在车内等 待防控工作人员对所有驾乘人员进行 体温检测,车内人员体温合格,车辆方 可进入校园停车处。

学生进入校门时,听从值班老师指 挥,分三路间隔2米以上的距离排队人 校。人校时,按照一看二问三测四记录 的原则,首先值班老师观看学生人校状 态,然后询问学生近期的旅居史。学生 在校门口接受体温检测,体温不超过 37.3 度方可进入校园。演练过程中,发 现体温超过37.3度,负责体温检测的老 师应立即举手示意,在疫情处置人的引 领下,到临时测温点进行复测体温,如 体温仍高于37.3度,启动应急处置预 案,同时防控工作人员迅速对发热人员 进入校门后的路径进行消杀。

按照疫情防控要求,确保学校秩序 和师生安全,家长不允许进入校园,安 排车辆由专人负责学生行李运送至对 应宿舍楼,由各班任课老师帮助学生搬 运至宿舍。



学生在教室学习全程佩戴口罩,早 7:40、午13:40晚18:20是学生晨午晚检 时间。学生进入教室时由班主任对学 生进行体温检测,体温检测合格后,学 生进入教室正常学习。

期间有学生身体异常,上课老师先 对学生身体状况进行询问,然后联系疫 情处置人、班主任及年级主任,疫情处 置人到达教室后对学生进行体温检测, 体温如超过37.3度,班主任及时通知学 校应急处置组及学生家长,按应急处置 预案处理。同时年级主任组织班级学 生在备用教室继续上课,防控工作人员 迅速对教室进行全面消毒,消毒后半小 时班主任对教室开窗通风。

餐厅工作人员进入餐厅工作区时, 由餐厅负责人对工作人员进行体温检 测,并对餐厅工作人员的旅居史进行询 问。体温正常做好登记后,工作人员进 人衣帽间换上工作服。学生错时分散 就餐。进入餐厅后,首先对学生进行体 温检测,然后按照七步洗手法洗手。

学生有序排队取餐,间隔2米以

上。学生按照指定路线到指定餐桌就 餐,就餐时学生方可取下口罩,口罩对 折,放置到干净位置,保证口罩的清 洁。所有学生按统一方向单人单桌就 餐。就餐完毕佩戴好口罩后,学生从出 口离开,餐厅保洁人员收拾学生餐具。

宿舍管理

学生进入宿舍时,应主动保持安全 距离,防止聚集。在宿舍楼门口对学生 进行体温检测及手部足底的消毒,学生

就寝前不得随意摘下口罩,更不能 乱串宿舍,宿舍安排不多于四人一间, 学生以最大距离错位就寝。学生入睡 前方可摘下口罩,口罩需要规范保存, 确保口罩不被污染。学校值班老师及 宿管员检查宿舍纪律,维持秩序。

有学生发现身体不适,需立即佩戴 口罩,舍长迅速告知宿管员,宿管员对 学生进行体温检测。若体温超出37.3 度,宿管员首先将宿舍内其他同学转备

然后通知并报告值班领导及疫情 处置人,疫情处置人到达宿舍后先复测 体温,如确认体温超过37.3度,立即按 照学校应急处置预案处置。宿管员对

学生宿舍进行消杀。

学生洗漱

学生宿舍洗漱错时进行,间隔使用 水龙头。在洗手间门口墙上分别放置 与水龙头个数相应的挂牌,学生洗漱时 佩戴挂牌洗漱,洗漱完毕后把挂牌放回 原处,如果墙上没有挂牌则表示本层洗 漱间已满,可去其他楼层洗漱,也可回 宿舍等待。学生如厕方式同洗漱方 式。学生洗漱完毕后,离开宿舍进入教

学生在离开宿舍时,宿管员发放新 口罩,并将学生废旧口罩回收,对废弃 口罩进行消杀处理,消杀30分钟后,即 可当做生活垃圾处理。

学校的生活垃圾由垃圾转运车负 责运送垃圾处理站。在校门口对垃圾 转运车进行消毒,垃圾车按照指定路线 避开师生到达学校的垃圾回收处,工作 人员对垃圾消毒后,装车运走。

学生离开宿舍后宿管员对宿舍进 行消杀,半小时后开窗通风,早中晚各 一次,每次不少于30分钟。

班主任陪同疫情处置人将体温异 常学生带至隔离室,疫情处置人询问学 生近期的生活情况,接触人员等信息, 并对学生进行心理安抚。同时班主任 联系家长,告知学生情况;疫情处置人 拨打120,联系医院。急救车到达学校, 疫情处置人及班主任陪同学生去医院 做全面检查。

本次活动是曲堤镇中学结合区教 育和体育局疫情防控会议的要求,在充 分研讨演练方案,深入培训参演人员的 基础上开展的。活动由曲堤镇中学校 长王彬任总指挥,演练之前,学校做了 大量的方案和预案,让大家在规范上进 一步强化,进一步细化,使得学生返回 校园之后能够更加安全。开学前,学校 还将进一步细化各方面工作,确保全体 人员熟悉流程,临战不慌,各项处置工 作有条不紊,按流程规范操作,确保全 校师生安全。

第二实验中学提高认识再演练 防护工作做扎实

本报讯 春季开学在即,学校的疫情 防控工作备受社会各界关注。为切实 保障全校师生的生命安全和身体健康, 扎实做好开学前疫情防控准备工作,经 过认真充分的准备,4月14日下午,区第 二实验中学进行第三次仿真开学演练。

演练前,校委会在总结前两次演练 的基础上,根据观摩学习近日济阳一 中、济北中学、济阳职业中专开学演练, 查漏补缺,结合该校实际制定出详细、

周密、可行的疫情防控预案,进一步细 化防控流程,确保开学工作万无一失。 校长崔玉海召开动员部署会,要求大家 强化思想意识,提高政治站位,以认真 负责的工作态度,做好《演练方案》中的 每一条细则,为广大师生营造安全放心 的学习生活环境。

演练活动由校长崔玉海任总指挥, 副校长刘培杰任副总指挥,副校长闫玉 亮人总负责并负责拟定出具有科学性 和可操作性的应急演练方案,各中层干 部任各组组长,全体班主任和初三教师、 食堂管理及工作人员,宿舍管理人员及

本次演练分七个场景进行演练,1. 入学演练 2. 物资运输入校演练 3. 教学 演练4.就餐演练5.宿舍演练6.应急处置 演练7.大课间演练。这次演练对过程中 发生的问题和不完善的地方,均在演练 过程中指出,并当场进行示范性操作,进

通过学校再次疫情防控应急演练 全面提高了学校应急指挥和组织协调 能力,各部门能严格认真全面细致的做 好各项准备工作,确保开学复课各项工 作全链条、无死角、做到位,各位老师严 而又严、细而又细、实而又实的做好开 学准备工作,确保开学后疫情防控做到 "绝对安全、万无一失"为师生的健康筑 起一道安全的防护网。(齐玉娟 李静)

仁风镇中心幼儿园 读书分享会提升师德师风

本报讯 为提高广大教师的综合素养,促进教师专业成长, 努力造就一支"师德高尚、业务精良、具有现代教育思想、扎实 专业知识、良好教学方法、较强科研能力"的高素质教师队伍, 打造书香校园,4月19日,仁风镇中心幼儿园举行师德师风百 日提升之读书分享会。

本次活动共有五名老师进行了读书分享发言。五位老师就 阅读的《爱的艺术》《挖掘孩子的潜能》《这样说孩子才会听》《为了 自由呼吸的教育》《做最好的老师》等著作,从不同的角度给大家 分享了她们的读书心得和教育感悟,深深吸引并打动着在场每一 位细细聆听的教师,一种不由自主的心灵震撼,化作了面部表情 的动容,一阵阵热烈的掌声给予了发言者最好的回报。(付延红)

济北小学

抓党建 促双创 党员争做示范岗

本报讯 为充分发挥党建引领作用和基层党组织的战斗堡 垒作用,全面落实师德师风建设,4月20日济北小学党支部召 开了以"抓党建、促双创,党员争做示范岗"为主题的党员大会。

首先,卢箭校长强调:党组织是学校发展的领导核心和组 织保障,抓党建、扬正气、优管理、促发展,每名党员应是一面旗 帜,争创示范校,争做示范岗,引领推进师德建设,带动促进师 能提升,发挥党员在学校各项工作的示范带头作用。让"师德" 的甘露润泽学生心田,"师能"的光辉引领学生成长,"师风"的 暖意唤醒学生的潜能。

接下来,支部书记赵春燕提出强化落实三项要求:一是要 牢固树立"双创"理念,强化"双创"意识,要将"双创"工作内化 于心,外化于行。敢于接受群众监督,把工作干到实处,走在前 列,作出表率。二是要结合自己的工作实际和岗位职责谈认 识、谈做法、谈打算,作出自我剖析材料。根据自己申报的"示 范岗"录制"承诺、亮诺、践诺"的视频资料。三是继续做好"停 课不停学"教育教学工作,要做到"线上直播我先行"、"线下研 究我示范",扎实做好"疫情之下、教育之路"相关工作,真正做 到"榜样"有榜样的样子,"示范"有示范的作用。

会后全体党员行动起来,齐心协力、不辞辛苦,整理疫情防 控物资,为迎接师生返校做好充分准备。

志远学校

2020春季开学准备工作在行动

本报讯 为落实《山东省中小学校2020年春季学期开学工 作指南》的文件要求,近日,志远学校召开了初三开学准备工作 推进会,校长刘海友对开学各项准备工作进行了部署,要求各 部门根据各自分工,熟知初三开学日常工作方案及流程。

会议强调,虽然疫情防控工作取得了重要的阶段性成果, 但疫情还没有结束,形势依然复杂、严峻,师生要提高警惕,做 好个人防护;要求初三年级开学之前,组织多次演练,发现问题 体健康,确保开学工作万无一失

济阳街道中心小学 召开"抓党建 促双创 党员争做示范岗"会议

本报讯 为推进师德师风建设,带动促进师能提升,发挥党 员在学校各项工作的示范带头作用。4月22日,济阳街道中心 小学召开"抓党建促双创党员争做示范岗"会议。

会议传达了《2020年全区教育系统党建工作要点》。党支 部书记邢伟华进一步强调部署:当前防疫工作依然严峻,教育 教学不能有丝毫懈怠,同时要提高政治站位,严格执行上级工 作安排,落实"2020年基层党建与全面从严治党三张清单"

全体党员教师纷纷表示,愿意接受全校师生的监督,时刻 以党员的标准严格要求自己,充分发挥共产党员的先锋模范作 用,从讲好每一节课、关爱每一个学生做起,把自己的理想、信 念、青春、智慧倾注于教师这份崇高的事业中。

永康街小学 开展世界地球日宣传教育活动

本报讯 今年的4月22日是第51个世界地球日,近日,永康 街小学开展了"珍爱地球,争当大自然的代言人"主题教育活

动。激发了少先队员们亲近自然、了解自然、保护自然的生态 文明意识。

同学们观看了"致敬,地球"线上升旗仪式及宣传片《只有 一个地球》,开展一次关注地球、了解地球、珍爱地球的主题队 会,队员们画一幅手抄报、写一个宣传标语,积极参与环保行 动,通过各种方式向人们传达"人与自然共生共存"的理念,争 做大自然的代言人。

济阳十中

抓党建 促双创 党员争做示范岗

本报讯 4月20日,济阳十中结合自身"党徽闪耀、筑梦杏坛" 党建特色品牌,在博学楼五楼会议室召开了"抓党建,促双创,党 员争做示范岗"活动动员会。全体党员干部参加此次会议。

学校党总书记李光泉作动员讲话。他指出,在前期的师德 师风建设活动中,党员干部们充分发挥了先锋模范作用,扎扎实 实学习,认认真真上课,一言一行都代表了共产党员的光辉形 象。在前期的双创工作中党员们更是齐心协力,拼搏奋斗,使我 校获得了区党建示范校的荣誉称号。在疫情防控工作中,党员干 部担负起了日常的消杀任务,为师生守住校园一方净土,并带头 组织老师们进行实战化、情境化的演习,充分展现了共产党人的 责任和担当。他希望学校党员们继续保持共产党员的先锋作用, 结合我校"党徽闪耀、筑梦杏坛"党建特色,在自己的工作岗位上, 永葆初心,争做师德师风的先行者。

党员张耀文、门媛媛作代表发言。她们承诺用党的思想

及时整改,确保学校顺利开学,确保广大师生的生命安全和身 武装自己的头脑,树立四有好老师目标,努力让自己成为师生 的楷模。会议最后,全体党员集体观看了灯塔大课堂第九课 《学习健康知识科学应对新冠肺炎》,对新冠肺炎有了更进一 步的认识,更懂得了在疫情期间如何做好个人的防护。副校长 费立春向全体党员提出要求。

仁风镇中心小学 召开师德师风百日提升推进会

本报讯 为加强学校师德师风建设,提高教师职业道德素 养,仁风镇中心小学召开师德师风建设百日提升活动推进会。 张召国校长要求老师们要认清形势,主动提升师德水平, 自觉加强师德修养。要对照新师德规范的要求,对照新时期教

育工作对教师素质提升的要求,对照学校师风学风校风建设的 要求,认真排查并扎实有效地解决自身存在的问题,自觉投身 到师德师风百日提升活动中去,将崇高的师德深深扎根在思想 中,落实在一言一行上,成为每位老师的自觉行动与追求,努力 促进学校师风学风校风的根本好转,努力把学校建设成为人民

通过本次的师德师风推进会,更有效地教育、引导和激励 教师立足本职岗位,提高育人本领,强化师德意识,明确责任使 (曲庆林 翟庆爱)

新元学校 组织开展开学演练

本报讯 为了有效做好新冠肺炎疫情防控工作,减少疫情 对教育教学工作的影响,4月22日下午,新元学校组织开展第 四次开学演练。演练过程中,学校重点对师生人校、课堂教学、 隔离室处置、操场活动、师生离校五个方面做了模拟演练。演 练中,特别对学生迟到、忘记戴口罩、口罩断线、学生身体不适、 学生发烧等场景进行了应急处置。

此次演练活动的开展,提高了学校疫情防范和应急处置能 力,确保突发事件得到及时有效处置,有效保障学校师生的生 命健康安全。 (李玉华 贺文龙)

孙耿街道中学 师德师风党员承诺践诺

本报讯 为全面推进师德师风百日提升活动的开展,扎实 落实立德树人根本任务,充分发挥党员先锋模范作用,孙耿街 道中学引导党员教师开展师德师风党员承诺践诺宣誓活动。 全体党员用铿锵有力的誓言,诠释着"强师德铸师魂"的

决心。"我承诺我践行,我宣誓我落实",党员们用自己的实际行 动,展现出高度责任意识、自律意识和奉献意识。 最后,校长艾传亭向全体教师发出倡议,大家要传承和弘

扬优良师德师风,以纪律为准绳,充分发扬党员教师甘当"红 烛"的敬业精神,发挥敢为人先的"先锋"作用,要做好廉洁自律 的表率,带头遵守党纪国法和廉洁自律各项规定,树立"从教 清正、执教清廉、为教清明"的良好形象。 (刘敏)

实验幼儿园 充分做好各项开学准备工作

本报讯 面对新型冠状病毒疫情的逐渐好转,实验幼儿园 的领导和老师们,充分做好各项开学准备工作,随时准备迎接 新学期的到来。

为迎接幼儿到来,幼儿园制定了详细的分类培训计划,针 对教师、保育员、保安、保洁人员分别进行培训。为了给幼儿创 设一个温馨舒适、美观有序的生活和学习环境,老师们用自 己的巧手为幼儿园换好了新装。为严格把好晨检关、为孩子 们的健康保驾护航,幼儿园还请来了四位神奇的机器人新朋 友一"小黄人",为晨检工作做好保障。同时实验幼儿园还组 织了教师各项防疫安全工作培训,师德师风培训,提高教师 能力的同时也为开学做好了准备。实验幼儿园全体教师整 装待发,以饱满而充实的状态,迎接春暖花开,迎接美好新学 期的到来。

垛石镇中学

举办师德师风演讲比赛活动

本报讯近日,垛石镇中学举办了以"倡师德树新风铸师 魂"为主题的师德师风演讲比赛活动。

参赛老师紧紧围绕主题,结合工作中的感想、体会、以及身 边感人的事迹,以充实的内容、真挚的感情、生动形象的语言, 讲述了自己对师德的感悟;演讲中教师们畅谈了对教育事业的 忠诚和热爱,讲述了对学生的关心、辅导和帮助;教师们以饱满 的热情,从不同的角度阐述了对师德师风的理解,既有真情实 感,又有理性思考;演讲激情洋溢,平凡中见伟大,正是这些平 凡的事迹,使我们的心灵受到了一次次的精神洗礼,更受到了 一次生动而深刻的师德教育。通过此次活动的举办,教师们又 进一步领悟了师德的内涵,激发了教师对职业的热爱之情,增 强了教师的责任心和使命感,使学校的师德师风建设工作迈上

孙耿街道中心小学 召开"师德师风校长先行"研讨会

本报讯 为切实加强师德师风建设,践行师德风范,将师 德师风提升工作落实、落细。近日,孙耿街道中心小学召开 "师德师风建设百日提升活动——校长先行"专题研讨会,各 校区负责人及中层干部参加会议。

在研讨会上,校长、各校区负责人、各年级主任就"如何有 效提升校长师德师风建设"这一主题,进行了充分研讨交流,纷 纷表示:要以身作则,充分发挥模范带头作用;要爱岗敬业,关 爱学生,刻苦钻研,严谨笃学,勇于创新,奋发进取,淡泊名利。 志存高远,齐心协力办好人民满意、有"温度"的教育,为济阳教 育事业健康发展、加快教育强区建设谱写新的篇章。